

## “幸福就在这里”主题参访活动 走进达拉特旗



本报讯(记者 王耀宗)6月19日,由国务院新闻办公室主办,内蒙古自治区政府新闻办公室承办的“幸福就在这里”主题参访活动走进达拉特旗,参访团实地感知沙漠生态治理成效及沙漠产业发展情况。

来到达拉特旗光伏发电产业园,连绵起伏的光伏板恰似蓝色海洋,沙漠变蓝海的壮举,一下子吸引了参访团的注意,面对壮观的“光伏长城”,他们以随手拍、直播、图文、短视频等传播方式,通过各类网络社交平台,讲述达拉特旗防沙治沙用沙和生态产业取得的显著成效。

随后,参访团来到银肯塔拉综合治理项目区,查看锁边林长势,详细了解“三北”工程建设和带动农牧民增收情况,并就推进生态产业化、产业生态化的思路和具体实践现场

采访了项目负责人。

深入实地的参访,让大家对内蒙古有了不一样的认识。中央广播电视总台亚非中心记者孙清说,内蒙古地域广阔,朋友们特别热情,不仅有沙漠草原湿地,还有各种美食,我非常喜欢内蒙古。光伏治沙方面更是让我刮目相看,有这么大面积的光伏板,新能源基地辽阔,乡村振兴和治沙领域都有了非常多的进步。我要做好宣传工作,让更多的人来内蒙古看一看丰富多姿的地貌美景,品尝美食,见证内蒙古这些年的发展。

中央广播电视总台亚非中心RUDY CHEN说,这次来内蒙古让我有了更深入的了解,这里不仅有草原,还有防沙治沙用沙项目,让我大开眼界。不仅观看了内蒙古的

歌剧表演,还品尝了内蒙古的美食,让我对内蒙古产生了更好的印象。这次我会对三个点进行报道,第一就是报道脱贫攻坚措施与乡村振兴战略。因为印度尼西亚也有这两个项目,我觉得双方可以互相学习和借鉴。第二就是宣传中国的美食文化。因为我本人对美食很感兴趣,而且我觉得美食比较接地气容易被大家接受。第三是做好防沙治沙宣传,因为这个项目对全球的环境治理作出很大贡献。

此次参访活动共有来自印度尼西亚、老挝、尼日利亚等国家以及新华社、中国日报等媒体30多名网红大V和记者参加。参访团围绕高质量发展、生态环保、文化旅游、民生民情等内容,走乡村进农户,访企业进社区,赏风情景文化。

## 我旗举办2024年安全宣传 咨询日活动

本报讯(记者 白剑萍)今年6月是第23个全国“安全生产月”,主题为“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。近日,我旗在达拉特广场举办2024年安全宣传咨询日活动。

活动要求,各地各部门要深刻汲取近期全国各地一系列事故教训,以过硬措施、归零心态做好各项安全生产工作,坚决守住安全生产底线;要推动当前安全生产重点工作落实,扎实开展安全治本攻坚三年行动和电动自行车专项整治,加强重点行业领域安全风险防控,全力守护好人民群众生命安全;要聚焦“畅通生命通道”这一主要内容,深化推动安全宣传“五进”活动,广泛普及安全知识,增强公众应对突发事件的避险能力。

活动现场设置了咨询台、应急器材(装备)展示区、宣传展板区,开展了安全知识趣味问答、安全体验项目、安全技能趣味比赛等,通过多种方式向公众展示了安全生产法律法规、安全常识和应急救援等知

识。让市民在参与中学习安全知识,提升应急自救能力。特别是在安全技能体验区,市民可以亲身体验火场逃生、心肺复苏等安全技能操作,感受在紧急情况下的自救互救过程。

西园街道消防服务中心工作人员胡敬说:“‘人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道’从来不只是是一句口号,而是我们的责任,希望大家都能行动起来,从身边小事做起,共筑共建和谐美好达拉特。”

市民胡先生说:“通过今天的活动,我近距离体验了安全操作技能,学到了生产安全、交通安全、地震救灾、森林防火等知识,让我们对生活有更高的安全感和满意度。”

通过此次咨询活动,提高了广大群众对安全生产的认识,增强了应急自救能力,掌握了更多的安全知识和应急自救技能,为营造安全、稳定、和谐的社会环境奠定了坚实基础。



## 中国“芯”全国青少年通信科技创新大赛 区域赛(内蒙赛区)在我旗举行



本报讯(记者 白剑萍)近日,中国“芯”全国青少年通信科技创新大赛区域赛(内蒙赛区)在我旗举行,来自我旗及周边地区的111支队伍、331名选手同台竞技,共赴一场精彩的“科技盛宴”。

比赛现场气氛热烈,参赛选手热情高涨,他们怀揣着对科技创新的热爱和追求,将自己的智慧和创意凝结成一件件科技作品,并

为评审团认真讲解作品的设计理念。评审团将根据参赛作品的创新性、实用性、技术难度等方面进行公正、客观的评审,最终将在所有参赛队伍中按10%的比例选出获胜队伍参加国赛。

“我们团队今天带来的是送餐机器人,通过比赛看到了作品的不足之处,回去以后再改进,我喜欢这样的比赛。”参赛选手李雨阳说。

“我特别喜欢这个项目,从幼儿园开始就接触上了,我们团队带来的是自动送货车,希望能取得好成绩。”参赛选手李曦说。

据了解,中国“芯”全国青少年通信科技创新大赛是国内知名的科技创新赛事,也是一项面向全国中小学生的竞赛活动,分为地区选拔赛和全国总决赛。比赛不仅关注通信科技创新成果,而且注重学生的综合素质和创新能力展示,旨在通过竞赛的形式,激发广大青少年的科技兴趣及创新热情,培养更多的科技人才,推动半导体产业的发展。

我旗通过举办这样高水平的科技创新赛事,既为科技创新人才搭建了一个展示才华、交流学习的平台,又打造了科技赛事的新高地,以竞赛带动培训及青少年对学习科学课程和编程课程的热情,吸引更多的科技创新人才汇聚于此,共同推动内蒙古地区乃至全国的科技创新事业不断向前发展。

展旦召苏木:

## “一卡通”变“一卡统” 让惠民惠农政策直达快享

本报记者 张芳

近年来,我旗以“服务群众、造福群众”为目标,聚焦农牧民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,全力推进惠民惠农“一卡通”改革,积极推动惠民惠农“一卡通”与社保卡二卡合一,让补贴资金直接兑付到人到户,真正实现“一卡统”全覆盖。

“今天,通过查询才发现我的社保卡内又多了一笔收入。2023年,社保卡和一卡通合并以来,所有的财政补贴资金全都发放到我的社保卡里了,一卡多用,很方便。”家住展旦召苏木福茂城村的村民赵喜才通过办事大厅的自助机查询后高兴地说道。

展旦召苏木于2023年7月正式启动惠民惠农“一卡通”改革工作,通过一张清单管制度、一张卡片领补贴、一套机制堵漏洞、一个平台管发放、一个专栏管公开的“五个一”模式,推动惠民惠农“一卡通”工作落地见效,率先完成了展旦召苏木1.4万多张“一卡通”与社保卡合并工作。展旦召苏木的农牧民社保卡全部实现一卡多用,农机购置与应用补贴、耕地地力补贴资金也实现了提级发放。至此,小小社保卡除了用于养老保险待遇发放、就医买药外,所有直接兑付到人到户的惠民惠农财政补贴资金也可通过社保卡发放。

在推进“一卡通”与社保卡合并过程中,展旦召苏木注重惠民惠农财政补贴资金项目梳理,全面汇总“一卡通”和社保卡的账户信息、补贴明细,并及时校验补贴对象银行卡状态,对于未激活社保卡人员及时联系并激活,对已销户、已冻结、账户不存在、账号户名不符等账户异常状态信息,及时处理解决,优化办事流程,加快完成惠民惠农补贴资金“一卡发放”,提高补贴发放准确性和效率;全力协调合作银行提供“一卡通”服务,构建“全渠道”服务体系,通过“一个系统管,一个服务点办,一张卡片领”柜台直通式“线下贴心式”等方

式提供零距离惠民惠农服务,形成“传统网点+自助设备+助农服务点+移动银行”四位一体服务网络,实现便民惠民“不出村”,网络服务“不出户”,移动服务“全天候”,推动惠民惠农政策落地见效、更好服务保障基本民生。

双卡合一,不仅方便了广大群众,增加社保卡的应用场景,还帮群众算清了“明白账”,知道“惠在何处、惠从何来”。展旦召苏木结合“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动,坚持工作重心下移、服务下沉,苏木干部入村社、进家门,与农牧民群众面对面交流,点对点宣传解读惠民惠农补贴政策,帮助农牧民精准算清“民生账”,厘清惠民惠农政策具体情况,每户每人补贴标准;围绕农牧业发展、农机购置补贴、培育新型职业农民等政策进行宣传,算好“产业账”,推动产业振兴,切实增加群众收入;围绕村庄规划和国土空间规划,与群众畅谈发展思路,算明“未来账”,鼓励群众不等不靠,团结勤劳致富,受到了群众的高度认可。

初夏时节的海子湾村,阳光温暖明媚。展旦召苏木工作人员再次组织专业队伍进村入户,为村民们开通电子医保卡。村民们得知工作人员要来,带着身份证早早地在村委大院等候。

“得知我们还没开通电子医保卡,苏木的工作人员就组织人员上门给我们开通,足不出村就帮我们办好了,既方便又省事。”海子湾村村民马二外说。

下一步,我旗将持续围绕民生主线,增进民生福祉,加快推动社保卡与惠民惠农“一卡通”改革工作,扩大社保卡覆盖范围,拓宽应用场景,帮助农牧民算好“惠民幸福账”,守好“钱袋子”,真正让社保卡成为百姓的“幸福卡”。

## 我旗居民救助了5只 国家二级保护动物赤麻鸭

树林召讯(通讯员 冯跃)6月18日,平原街派出所辖区一居民遛弯时发现路边有一群“禽类幼崽”,外表呆萌,似鸭非鸭。该群众怀疑这些动物可能是国家保护动物,便将其装在纸箱内并拨打110求助民警。

接到求助后,派出所民警迅速赶到现场,对这5只小家伙进行认真检查,确定它们无明显外伤后,将它们带回派出所用食物和水进行投喂。随后,民警又联系了野生动物保护中心,将它们送到了动物救助站工作人员

的手中,待具备放生条件后,帮助5只“小可爱”重归大自然。

“这几只‘萌仔’长得像鸭子又与鸳鸯有些相似,我们将其妥善安置后,随即与野生动物保护部门取得联系。经过工作人员初步判断,这5只小家伙系国家二级保护动物赤麻鸭。”平原街派出所民警说道。

据了解,赤麻鸭隶属雁形目,鸭科,麻鸭属,又名黄鸭,为迁徙性鸟类。这几只赤麻鸭是还处于幼年期间的

雏鸭,通过观察并没有发现它们受伤。这个季节正是禽类繁殖生长旺季,也正是雏鸭成长的季节,它们可能是跟随雌鸭途中意外落单。

警方提示,广大群众如发现雏鸟,请不要擅自捕捉,最好先观察其是否有外伤,附近是否有同类和鸟巢,因为雏鸟很可能是在磨炼生存技能,贸然救治会导致雏鸟被大鸟抛弃。同时应及时报警或联系当地野生动物救助部门处理。

## 旗人民医院一患者捐献器官 3人重获新生

树林召讯(通讯员 鲁海建)近日,李某(化名)因外伤住旗人民医院重症医学科(ICU),虽经全院多学科积极抢救,但因伤势过重,生命不能挽回,家属万分悲痛之余,决定以无偿捐献器官的方式,让患者的生命接力下去。在市、旗两级十

字会的见证下,患者成功捐献器官,将使1位肝衰竭、2位肾衰竭患者重获新生,让3个家庭重燃希望。

器官捐献是生命的延续,更是爱的传递,让我们向捐献者及其家属致以崇高敬意。